

**Л** **А** **Д** **Ь** **А**

Дни мои быстрее гонца... несутся, как легкие ладьи  
(Книга Иова, 9:25-26)

ХРИСТИАНСКАЯ ГАЗЕТА февраль 2014 №1 (108)



На ристалище бегут все, но один получает награду... так бегите, чтобы получить...  
все воздерживаются от всего...  
те для получения венца тленного,  
а мы – нетленного (1Коринфянам 9:24-25)

12+

# Хочу венец!



*Не знаете ли, что бегущие на ристалище бегут все, но один получает награду? Так бегите, чтобы получить. Все подвижники воздерживаются от всего: те для получения венца тленного, а мы – нетленного. И потому я бегу не так, как на неверное, бьюсь не так, чтобы только бить воздух; но усмиряю и порабоцаю тело мое, дабы, проповедуя другим, самому не остаться недостойным. (1-е Кор. 9,24-27)*

О чем пытался сказать апостол Павел, приводя в пример легкоатлетические соревнования и боксерские поединки?

Наряду с играми, проводившимися в Олимпии, Истмийские игры организовывались раз в два года в Коринфе, куда, собственно, и было адресовано процитированное выше послание. Они состояли из двух частей, первой из которых были состязания, включавшие пять дисциплин: прыжки, метание диска, бег, кулачный бой и борьба. Вторая часть была посвящена жертвоприношению богам, чествованию победителей и торжественному пиршеству. Известно, что атлеты приносили клятву возле алтаря, возможно, в одном из храмов Посейдона или Меликерта, следы которых были найдены при раскопках в Коринфе. Не только местные жители, но и вся Греция с живейшим участием относились к этим играм, а победитель со всеобщим ликованием был чествуем венком из сосны (или сельдерея) и пальмовой ветвью. Во время своего двухлетнего пребывания в Коринфе, на этих играх, с большой вероятностью, мог побывать и Павел.

Трудно сказать, какая из составляющих праздника имела наибольшее значение для людей, религиозная или хлебо-зрелищная. Судя по многочисленным сохранившимся скульптурам и рисункам того времени, мы можем видеть, к чему греки были равнодушны, когда превозносили гармонию тела. В сочетании с великой силой, выносливостью и ловкостью обнаженных соревнующихся атлетов, это представляло для них поистине впечатляющее зрелище. Интересно, что бы они сказали о сегодняшнем олимпийском размахе, если бы сохранили дар речи? Но так или иначе, стремление к превосходству в красоте тела, в его силе и ловкости, и как следствие –

к богатству и славе, являлось пределом мечтаний и целью многих людей того времени.

Что-то напоминает, не так ли? В природе человека, в его внутренних стремлениях, мы и сегодня видим то же. Одним из ярких проявлений нашего с вами характера является честолюбие в различных формах и со множеством оттенков. Человеку важно быть нужным и значимым, признанным и любимым, мы так устроены. Задумка Творца такова, чтобы мы восполняли друг другу эти потребности. Но так уж получается, что вместо того, чтобы дарить друг другу любовь и признание, мы добываем это каждый для себя в борьбе. Порой это бокс не на жизнь, а на смерть. Мы могли бы получать внимание и участие от многих, если бы каждый отдавал, но если я только требую для себя, то и получать буду только от себя. Кому приятно гладить себя по голове и кому щекотно от своей собственной руки? Так и любовь к себе – не есть любовь. Могут ли все стать победителями при таком положении дел или же венец – это удел единиц? Жизнь показывает, что одному приходится довольствоваться повиновением и любовью домашних, а другой царствует над великой державой. Кто-то уже давно смирился с тем, что может справиться только с переключением каналов на своем телевизоре и рад телепутешествиям, а кому-то недостаточно целого мира.

Поскольку бытуют различные мнения на этот счет, я бы предложил поговорить о честолюбии как о внутренней движущей силе, не имеющей этической окраски. Слово честолюбие несет в себе, как правило, больше негативного смысла, стоящего в одном ряду с библейской аналогией: «сребролюбие – корень всех зол» (1Тим. 6:10). Когда же мы говорим о хороших, добрых, достойных людях, то часто употребляем слово честь, которое толкуется как совокупность высших морально-этических принципов личности. Разве стремление к таким качествам не прекрасно?

Творец создал человека и сказал: «да владычествуют они над всею землею» (Быт. 1:26). Выходит, честолюбивые желания людей оправданы? Оправдано желание таких сильных личностей, как Александр Македонский, Наполеон, Гитлер и др., завоевать мир? Если Бог является господином всего, а мы Его образ и подобие, то и мы предназначены для господства?

У детей борьба за любовь матери начинается с грудного возраста. Стоит матери ненадолго оставить свое чадо, малыш начинает не только просить, но требовать к себе ее внимания. А когда в семье появляется второй ребенок, то старший ревнует младшего и, стараясь отвоювать «украденное», прибегает для этого к различного рода ухищрениям, зачастую проявляя при этом весь свой творческий потенциал. По мере взросления, в детях пытаются развить различные способности: чем старше ребенок, – тем больше от него требуют, тем более сложные ставят перед ним задачи. Это, соответственно, требует от подопечных больших усилий, старания, усидчивости, творческого мышления и т. д. Неудивительно, что у разных индивидуумов и результат оказывается неодинаковым, ведь у Бога не бывает клонов. На этом фоне, меняется и эмоциональная окраска внимания, оказываемого взрослым ребенком. Одному поощрение в виде хорошей отметки в дневнике, похвала, обещанный самокат, а другому назидание, со всеми вытекающими.

Почему подростки подкладывают на стулья учителям кнопки, пишут на стенах и бьют фонари, переворачивают мусорные урны и поджигают почтовые ящики, отбирают деньги у маленьких,

а порой даже поднимают руку на убийство? Откуда берется такая необъяснимая и неоправданная агрессия, направленная на все и вся?

Не уверен как обстоят дела сейчас, но старшие вспомнят свои детские годы и школу, когда искаженный принцип «кнута и пряника» царствовал повсеместно в нашем обществе, когда тебе доставалось только что-нибудь одно из этих двух. Почти все пряники доставались не стабильно-усердным хорошистам, а любимчикам-пятерочникам, не говоря уже про всех остальных. А эти остальные сначала хотели и старались, но не получалось, вскоре ничем не поддерживаемое желание угасало до минимума. А впоследствии только в редких случаях они в силах были изменить сложившееся о них однажды плохое мнение.

Кто-то вспомнит стих «кто имеет, тому дано будет и приумножится, а кто не имеет, у того отнимется и то, что имеет» (Матф. 13:12), мол так и должно быть. Но ведь каждый человек изначально имеет в себе желание творить, как и его Создатель, и он должен реализовывать это каким-либо образом. Если же не удается или не по душе что-то общепринятое, а другого в себе он может еще и не знать, и рядом нет того, кто бы помог и подсказал, то что остается?

Мне довелось бывать в Финляндии, где я имел возможность поговорить с людьми о разных вещах, в числе которых была и их система образования. К слову сказать, родители там платят только за портфель и пенал для ученика, остальное, включая канцелярские товары, питание и медицинскую помощь, оплачивается государством. Так вот, финские учителя никогда не ругают учеников за то, что у них не получается, но стараются увидеть и развить в детях именно то, к чему они больше склонны и что они могут сделать лучше. Станет ли кто искать у художника недюжинной тяжелоатлетической силы и у музыканта навыков каменщика, а не найдя, назовет ли это недостатком? Кто не согласится, что разумнее не заставлять человека «гнаться за двумя зайцами» и затем ругать за то, что ни один не пойман, но стимулировать рациональный поиск верной цели и точечную концентрацию на ее достижении. Иисус, подтверждая этот принцип, говорил: «никто не может служить двум господам» (Матф. 6:24) и «Царство Небесное подобно сокровищу, скрытому на поле, которое, найдя, человек утаил, и от радости о нем идет и продает все, что имеет, и покупает поле то» (Матф. 13:44).

Возможно, если бы общество было внимательно к будущим злым гениям, то смогло бы направить и затем использовать их мощь для созидания чего-то доброго. Но, к несчастью, этого не случилось с теми, о которых я упоминал выше. Замечу, что в их действиях было плохо не все. Тот же Сталин стремился и достиг многого в развитии экономики и технического прогресса. И кем бы он мог стать, если бы на его совести не было великого числа невинно убиенных?

Говоря об олимпиаде, нельзя не вспомнить ее непосредственных участников. Это люди, стремящиеся к победе, золотым медалям, славе. Скорее всего, когда молодой человек идет заниматься в спортивную секцию, он еще

не грезит олимпийскими лаврами. Часто родители отдают туда своих чад, чтобы те не болтались по улицам и от безделья не занимались худыми делами. Детям спорт не всегда сразу по душе, ведь не сразу все получается, а нагрузки при этом огромны. Даже в игровых видах больше скучных упражнений, чем приятной игры. В спорте, помимо навыков и силы, воспитывается характер. Только несгибаемая воля, через пот и боль, через травмы и огорчения от неудач, через жесткую дисциплину и отказ от многих удовольствий, может принести чемпионский венок спортсмену. И в этом случае, достигая цели, человек не вредит другим, разве только косвенно, но только себе через растраченное раньше срока здоровье.



Будь верен до смерти, и дам тебе венец жизни (Откровение 2:10)

Видим, что люди отличаются лишь вектором направленности своих амбиций и их масштабом. Что же они приобретают достигая своих целей? Короткие моменты радости победы, деньги, власть? Разве устремления людей не пусты, если на финише они остаются неудовлетворенными, если душе неспокойно, нет мира и радости? История показала немало печальных финалов великих людей. Но признает ли

кто из них бессмысленность своей деятельности, даже если поймет это? Предупредит ли другого от ошибки потратить жизнь впустую?

Почему так получается? У меня был будильник, который однажды начал «ходить» на одном месте. Когда я его разобрал, то увидел, что на одной из пластиковых шестеренок отломился один зуб. Часы «тикали» внутри для самих себя, но стрелки уже никому не показывали время. Подобно этому, люди своим грехом устранили связующую шестеренку взаимной любви друг ко другу и к Богу из механизма жизни. Жизнь, может быть стала легче на пару невесомых стрелок, но потеряла смысл. Кому нужны испорченные часы? Долго ли их будут заводить в надежде, что они снова пойдут? Только Часовщик знает, как отремонтировать их!

В приведенном в начале статьи отрывке Писания апостол Павел прямо говорит, что стремится к почести и не считает это чем-то недостойным! Назидая верующих, он пытается сформировать в них тот самый истинный вектор направленности для приложения их способностей и сил к достижению этой цели. Он, подобно тренеру, понимает, что именно ускользает из поля зрения людей в их беге по жизни, где ставкой является не пучок сельдерея и приятная похвала, но вечная жизнь. Он хорошо помнит слова своего Тренера «какая польза человеку, если он приобретет весь мир, а душе своей повредит?» (Мар. 8:36). Он предлагает каждому стать носителем Божьей любви, «которая есть совокупность совершенства» (Кол. 3:14)! Павел подчеркивает: «если я не имею любви, – то я ничто» (1Кор. 13:2). Апостол поднимает нравственную планку на невообразимо высокий уровень. Он бежит сам и зовет за собой нас с вами. Это ли не величайшая по своей возвышенности цель, стоящая того, чтобы от всего отказаться, высшая похвала и венец жизни? Да благословит нас Господь, сильный поднять каждого на эту святую высоту!



## Хочешь выжить — позаботься о том, кому хуже

*О своем блокадном детстве рассказала историк евангельского движения Марина Каретникова.*

Церковный историк, писатель, профессор Марина Сергеевна Каретникова встретила блокаду одиннадцатилетней девочкой. Она рассказала газете «Вера и общество» секрет выживания своей семьи. Оказалось, выживали те, кто делился и помогал.

— Расскажите, пожалуйста, о себе в тот период, когда началась блокада, сколько было вам лет, какой была ваша семья и ваши личные воспоминания об этом времени?

Господь провел через блокаду всю нашу семью от начала и до конца. Получилось так, что нас эвакуировали прямо навстречу немцам. Бомбили, и мы чудом выжили в этой кровавой мясорубке. После этого мы и решили никуда больше не двигаться, будь что будет. Мама, папа и мы, две дочери. К тому времени мне исполнилось 11 лет, я 1930-го года рождения.

Считаю, что все положительные качества во мне: не жаловаться, уметь выносить любые лише-

ния, общаться с людьми, иметь любовь к людям, — все это благодаря блокаде. Я, к примеру, до сих пор люблю очереди, в них можно пообщаться. В блокаду, в выходные, давали сухой паек, целый день уходил на ожидание в очереди, там мы и разговаривали.

Голод — очень тяжелое переживание. Идешь голодный, в тебя стреляют, везде что-то взрывается, и ты на этом фоне живешь, и к этому привыкаешь. Мы ходили в школу через Неву, постоянно были на грани смерти, и к этому тоже привыкли. В этот период папа работал на Ладогге, на дороге жизни, мама — в госпитале медработником. Самая суровая зима была в 41-42 годах. Когда сегодня бываешь на Пискаревском кладбище, то видишь везде могилы 42-го года. В 42 году уже все, что было, съели, все выдавали по карточкам. Вот у тебя есть карточка, ты получаешь свой хлеб и часто больше ничего, а иногда и хлеба нет. Как тут выживать? Поэтому люди умирали и умирали.

Но на фоне всего этого мы испытывали глубокую веру, и в душе благодарили Бога. Мама учила нас искусству выживания, оно заключалось в том, что ты должен был заботиться о своих ближних. Верующие многим помогали, ходили с кипятком и давали его упавшим, и таким образом кого-то спасали. К 43 году более или менее жизнь наладилась, а в 44 году все кинотеатры были открыты, и нам показывали веселые фильмы, красивые и необыкновенные. За 35 копеек ты мог зайти в любой кинотеатр. Мы шли на фильмы с Лемешевым.

— Каким вы помните Ленинград, какие самые яркие для вас воспоминания?

Мой дом был разбомблен одним из первых. Сейчас это метро «Адмиралтейская», угол Гоголя. Мы были внутри, когда упала бомба. У нас была отдельная квартира, но перед войной была мода коммунальных квартир, и нам прорубили стенку, и тогда образовался длинный коридор. Вечером 1 октября начался обстрел, и мы вышли в коридор, ведущий на лестницу. Мама взяла приготовленный чемоданчик, а у нас всегда были приготовлены вещи для того или для иного случая, в том числе и для арестов, и мы пошли. Вдруг страшный удар, погас свет, разбились все стекла, последовали вопли, суета и крик: «Бегите, дом на вас рухнет!» Бомба упала в парадную, выбегающие вниз по лестнице люди погибли. Они побежали не в том направлении, а мама переждала, и мы спокойно вышли как бы уже в открытую улицу. Нас втянули в бомбоубежище. И что интересно, наша квартира сохранилась, там даже стекла не вылетели. Можно было бы там жить, но нам не дали, потому что у дома образовалась угрожающая трещина, и поэтому мы были лишены жилья.

Мы оказались без дома. Еще четырнадцать лет у нас не было собственного жилья, и мы жили по разным углам и в коммуналках... Это отдельная история. Но вот настала зима 41-го года. Вы видите, какая сейчас у нас зима? А тогда было 30-40 градусов мороза. Стояли трамваи на Невском проспекте, когда там еще была трамвайная линия, и лежали трупы. Не было, конечно, воды, туалетов. Все выливалось на улицы. Весной, когда все начало таять, городу грозила эпидемия, и шатающиеся от голода ленинградцы вышли с лопатами убирать улицы. Мама обвязала руки несколькими полотенцами, но все равно кожа сдиралась до крови. Город был убран. Вот это состояние высокого духа было удивительное. И здесь я вижу несколько духовных закономерностей: запрещено было жаловаться, запрещено

унывать. Это по Библии, да? Как там сказано? «Унылый дух сушит кости». Запрещено передавать страшные слухи, запрещено воровать.

Что делала мама, чтобы мы выжили? После разбомбленного дома мы поселились в комнате в коммунальной квартире. Коммунальная квартира

была такая: длинный-длинный коридор, и окна нашей комнаты выходили в стену. Мы этому очень радовались, потому что, значит, стекла будут целые. Каждое утро мама нас поднимала, чтобы мы шли за водой или соседку навестить. Главное, чтобы мы не лежали, а шли. Кто оставался лежать в постели, тот уже не вставал. Надо было вставать, чтобы жить: хочешь, не хочешь, холодно, сил нет – вставай! Это она делала, чтобы мы выжили. И еще, чтобы мы выжили, она нас посылала помогать тому, кому было хуже, чем нам. У нас была соседка, старенькая, которая от голода умирала. Мама посылала нас брать хлеб для нее на раздаче. Хлеб, этот кусочек. Хлеб давали точным весом, 200 грамм, поэтому были довесочки. Мама категорически запрещала нам даже думать о том, чтобы съесть этот довесочек. Мы должны были довесок принести соседке. А какой смысл приносить ей: она же умирает, а нам еще жить надо! Но чтобы выжить, надо было отдать. И мы всегда приносили и получали ее благословения, ее слезы благодарности. Она потом все равно умерла. Но долг перед ней был выполнен. Это тоже закон. Хочешь выжить – позаботься о том, кому хуже. Найди, кому хуже, труднее, слабее. Тот, кто пользовался слабостью других, воровал продовольственные карточки, выкрадывал детей, тот умирал. Выживали те, кто делился, помогал.

Школы находились в бомбоубежищах. Туда провели свет. Чернила замерзли, поэтому мы писали на досочках мелом. Учительница, завернутая в несколько платков. Но потом и эта школа кончилась. Мы сидели дома, в темной комнате и молчали: родители без работы, впереди – ничего, совершенно никаких надежд... У меня хранится отцовская Библия, в ней истертые странички, бесконечно лиственные. Мы молчали. Вы знаете, когда голоден, нельзя тратить энергию. Больше всего энергии тратится не на то, чтобы одеться, подняться, пойти, а на разговоры. Когда надежды не было никакой, Бог подал Свою помощь. Маме дали работу в госпитале на Островах (на Каменном острове был госпиталь). Это было наше спасение. Мы переехали на Острова и начали там жить. И те же самые закономерности: в госпитале мама днем была культработником, а ночью – медсестрой. Культработник – это человек, который должен был организовать веселье: веселые песни, веселые истории, веселые спектакли, фильмы. Мама приглашала в госпиталь всех артистов, которые оказались в Ленинграде. Преображенскую, комика Волжского. Раненым бойцам показывали только веселые фильмы. Медсестры нарумянивали себе щеки, одевали сарафаны, кокошники и танцевали. Запрещалось жаловаться, ныть. Это было преступление. Запрещалось говорить о еде. Голоден – молчи, не жалуйся, не проси ничего!

Город мы не отдадим.

– Мария Сергеевна, как вы считаете, что могло отстоять город?

Бог помог, однозначно. Много размышляют на эту тему, и если исключить, что это чудо, то непонятно почему. Сил на защиту у нас не было, людей не было. Москву защищали, а тут все снято было. Поэтому совершенно непонятно. Есть мнение, что немцы ждали, пока город свалится сам, называли его городом мертвых, но у всех была необъяснимая уверенность, что город мы не отдадим. Вот мама у меня хоть и была приезжей, но говорила: «Я не отдам этот город», и бабушка моя, выпускница Смольного института, как говорится, из бывших, тоже была патриоткой. Патриотизм был в крови, в печенках, во всем. Даже в школе нам говорили: «Вы учитесь, это ваш вклад в победу». Когда я читаю про другие города, такого не было.

– Где вы встретили сообщение о том, что блокада снята и как это было?

Мы жили, можно сказать, в обнимку с радиотарелкой, потому что слушали сообщения с фронтов. Еще у нас была душа города – Ольга Берггольц, ее стихи. Радио

все время было включено, поэтому я сама слышала сообщения и о прорыве блокады, и о снятии блокады. Люди на улицах обнимались, плакали, было чувство, что больше в жизни ничего плохого не будет, как будто бы рай пришел. И было ощущение огромной семьи, мы все побывали в одной мясорубке, мы все пострадали от страшного голода, мы все пережили эти бомбежки, обстрелы. И было чувство великой радости и ощущение светлого будущего.

– Марина Сергеевна, часто мы слышим, как много чудес происходило на войне, и, может быть, вы могли бы вспомнить какие-то истории, яркие эпизоды, участницей которых были вы, либо ваша семья, родные и близкие, настоящее чудо, в полном смысле этого слова?

Да. Я эти истории частично записывала в церкви. Мы получили задание от пресвитера записывать истории тех, кто всю войну, будучи уже членом церкви, был в Ленинграде. Самая распространенная, когда ничего на карточки не давали, и все уже съедено, и завтра, по сути, ты умрешь, вдруг раздается стук в дверь, приезжает сосед с мешком продовольствия. Он приехал к семье, а дома уже нет, и он отдавал все своим бывшим друзьям, соседям. Чудес было много. Наша сестричка потеряла продовольственные карточки, что было равносильно смертному приговору, но она решила вернуться, уже и время прошло, и по этой дороге люди ходили, и находит свой кошелечек, лежащий там, где он упал. Как это назвать? Чудом?

Я не знаю, каким образом вся наша семья, мама, папа и мы с сестрой выжили. Я так до сих пор этого и не понимаю. И бомбежку, и этот голод, и обстрелы мы пережили, и живы, и благословлены и в работе, и в учебе, и в семье, дети здоровые. Это все-все чудо, потому что мы не должны были выжить.

«Благо человеку, когда он несет иго в юности своей». Он от этого ига очень многому научается: ответственности, молчанию, учится не унывать, не падать духом, не жаловаться.

**Беседовал Павел Евтеев**  
**Ежемесячное обозрение «Вера и общество»**  
**Номер 1 (280) за 2014 год**



**Марина Каретникова**

# ДВАЖДЫ СПАСЕННАЯ

В августе 2012 года мы получили письмо, отправленное через форму обратной связи нашего сайта (<http://ХрамХриста.рф>):

«Пишет вам бывший член вашей церкви. Меня зовут Валентина, девичья фамилия Зенковская. Может, кто-то меня вспомнит. Прошу молиться за мою семилетнюю доченьку Настеньку, которая находится в больнице в критическом состоянии. У нее септический шок и пневмония. Врачи боятся делать прогнозы, они делают все, что могут. Но я знаю, что для Бога нет ничего невозможного. Что невозможно для врачей, возможно для Бога. Умоляю вас, просите Господа за мою доченьку! Пусть она поправится и снова будет славить Господа псалмами. Я не представляю без нее жизни! Конечно, в нашей церкви тоже молятся за Настеньку, но чем больше людей, тем сильнее молитва (Валентина. Вернон, Канада)».

Братья и сестры регулярно молились о «дочери Валентины из Канады» несколько месяцев, даже не представляя кто это. А совсем недавно пришло письмо, полное радости и благодарности за исцеление этой девочки. Вот несколько строк из этого письма:

«Огромная благодарность вашей церкви за молитвы. Пишу „вашей“ и самой не нравится это слово, потому что несмотря на то, что я являюсь членом другой церкви, ваша церковь является моей церковью, моей колыбелью, где меня духовно взрастили, где я принимала крещение. Так сложились обстоятельства, что я вышла замуж и уехала далеко-далеко, но свою первую церковь вспоминаю с теплотой и вот почему за молитвами я обратилась именно к вам».

В письме мы получили подробный рассказ и фото, которые и представляем вашему вниманию.

Стояли жаркие августовские дни. Моя семилетняя дочка Настя уже неделю отдыхала с сестрой мужа у лесного озера. Я приехала всего на несколько часов навестить ее.

– Мама, посмотри, я научилась плавать!

Сильная, ловкая, загорелая – нельзя было не любоваться ею. В ту минуту я даже не могла представить, что всего за несколько дней страшная болезнь изменит ее до неузнаваемости, и моя девочка окажется между жизнью и смертью.

Распухшее лицо, косящие от высокой температуры глаза, ноги, которые не держали – такую мы привезли Настю в местную больницу. Настя жаловалась на сильную боль в руке от плеча до локтя. Симптомы привели докторов в замешательство. На руке не было ни царапин, ни ссадин, рентгеновский снимок не выявил ни переломов, ни трещин. А ребенку день ото дня становилось хуже. На следующий день своего пребывания в больнице Насте стало труднее дышать.

Анализ крови немного прояснил ситуацию: в крови обнаружили бактерию золотистого стафилококка, устойчивого к метициллину (MRSA). Опасна она тем, что на нее не действуют простые антибиотики.

Насте давали антибиотики, но улучшения не наступало, рука болела и распухала, и врачи не могли понять, отчего. Педиатр приняла решение направить ребенка самолетом в Ванкувер,



поскольку было ясно, что бактерия распространилась на легкие и могла атаковать сердце и желудок. Оборудования, чтобы проверить эти предположения, в нашем маленьком городке не было.

На борт самолета брали только одного родителя, с дочкой поехал муж. Диагноз ванкуверских врачей потряс: тяжелая пневмония и септический шок. Мужу сразу сказали, что шансы Насти на жизнь ничтожно малы, но доктора постарались сделать все, что в их силах. Муж позвонил домой и просил молиться. Этой же ночью Насте делали операцию.

Оказалось, что рост бактерии начался в плече (вот чем объяснялась боль в руке), оттуда инфекция распространилась на легкие. Когда вскрыли руку, выяснилось, что инфекция распространилась от плеча до самой кисти. В скором времени у Насти отказали легкие, под угрозой были почки, которые не справлялись с работой и готовы были отказаться в любой момент. Бедная девочка неподвижно лежала в реанимационной – распухшая, с исколотыми венами на руках и ногах, вся в трубочках и проводах, со льдом на голове, с температурой под сорок. Ее жизнь висела на волоске.

Кто мог помочь в такой критической ситуации? Только Бог! Мы обратились за молитвенной помощью ко всем верующим, во все церкви, какие знали, и не остались без поддержки. День



и ночь за Настеньку возносились молитвы церковей Канады, Америки, России, Украины, Австралии. Огромная благодарность вашей церкви за неустанные молитвы! Такая сильная молитва не могла остаться без ответа.

И вот результат: через 8 дней Настеньку выпустили из реанимации, очень слабенькую – но живую, с забинтованной – но целой рукой! Через неделю она уже могла сидеть на кровати, через две – немного передвигаться по палате. А через 2 месяца ее выписали долечиваться домой.



У Насти, как последствие инфекции, был остеомиелит (твердая оболочка кости от плеча до локтя была разрушена, осталась мягкая пористая часть) и анемия. Рука болела, не поднималась выше уровня плеча, движения и прикосновения были болезненны. Кости предстояло вырасти заново. Настя могла остаться инвалидом, но не осталась, потому что все это время за нее не переставали молиться.

Семь месяцев Настя принимала сильные антибиотики, но благодаря молитвам, обошлось без побочных эффектов. Общее состояние улучшалось, и уже на Рождество доченька участвовала в детской программе вместе с остальными ребятами воскресной школы. Кость, хоть и медленно, но восстанавливалась. Каждые 2 месяца ортопед внимательно изучала снимки и отмечала улучшение. Сейчас Настя свободно владеет рукой, о болезни напоминают только рубцы-шрамы. Кость все еще восстанавливается, но я верю, что по Божьей милости все придет в норму.

В апреле 2013-го муж возил дочку на очередную проверку в Ванкувер, в респираторную клинику. Снимки и анализы поразили самих докторов. К мужу и дочке вышел сам главный врач и сказал: «Это первый случай в моей практике, чтобы после такой тяжелой болезни легкие были полностью восстановлены, как будто болезни не было вообще».

Мы славили и благодарили Бога! А еще мы благодарили Бога за чудесную семью верующих людей, не оставшихся равнодушными к нашей беде и буквально вымоливших нашу девочку.

Настя говорит, что Бог спас ее дважды: первый раз, когда пострадал за нее на кресте, а второй раз, когда спас от смерти. Надеюсь, что это чувство благодарности она пронесет через всю свою жизнь и воздаст сторицей за милость, оказанную ей Господом.

**Валентина Луценко**

## Дрозд отложил яйца на Рождественской елке

Администрация британского города Крэмлингтон в графстве Нортамберленд не может убрать с главной площади рождественскую елку: в момент, когда рабочие пришли разбирать праздничную конструкцию, выяснилось, что в ветвях дерева черный дрозд свил гнездо и отложил там яйца.

Точно не известно, когда птица облюбовала рождественскую ель, но это, определенно, случилось после 6 января: в этот день с дерева была снята гирлянда, и гнезда там еще не было. Теперь же, хотя местные жители и обращаются в администрацию с требованиями очистить площадь от символа давно прошедшего праздника, сделать это невозможно.

В Великобритании птицы, как и другие представители фауны, охраняются законом. В частности, категорически запрещено разорять гнезда. Поэтому теперь Рождество в Крэмлингтоне «продолжится» до тех пор, пока птенцы не вылупятся из яиц и не подрастут достаточно для того, чтобы покинуть гнездо.

Черные дрозды (*Turdus merula*) обитают во всей Европе, в том числе и в европейской части России, предпочитая и хвойные, и смешанные леса. В зависимости от климатического пояса, самка откладывает яйца в марте-мае. В этом году, из-за аномально теплой погоды, меняется и поведение птиц – в том числе время брачного периода.

**National Geographic / Анастасия Барина**



## Минус 17 лет

Как показали результаты последнего исследования, ежедневное употребление яблок способствует омоложению организма и замедляет процессы старения. Витамины и некоторые другие элементы, содержащиеся в этих фруктах, особенно полезны для женского организма. По словам специалистов, благодаря постоянному употреблению яблок кожа

постепенно начинает «освобождаться» от влияния свободных радикалов. Содержащиеся в плодах вещества замедляют процессы окисления в человеческом организме. Данный результат достигается благодаря флавоноидам и полифенолам, которыми изобилуют яблоки. Эти соединения воздействуют на процессы старения, замедляя их и улучшая работу сердечно-сосудистой системы.

Как выяснилось в результате проведенного исследования, яблоки позволяют выглядеть женщине моложе на целых семнадцать лет. При этом речь идет не только о кожном покрове, но и об остальных системах организма. Употребление только одного свежего яблока каждый день помогает снизить в значительной степени угрозу возникновения раковых заболеваний.

Однако специалисты напоминают, что положительное воздействие на организм способны оказывать не только яблоки. Для поддержания здоровья каждый день следует употреблять не менее пяти порций различных фруктов и овощей.

*По материалам: GlobalScience*



## Всемирно известный ученый-атеист доказал, что **Бог есть!**

Абсолютным потрясением для научного мира стало выступление известного профессора философии Энтони Флю.

Ученый, которому сегодня было бы далеко за 80, долгие годы был одним из столпов научного атеизма. На протяжении десятилетий Флю издавал книги и читал лекции, построенные на тезисе о том, что вера во Всевышнего неоправдана, пишет портал «Мета».

Однако с 2004 года серия научных открытий заставила великого защитника атеизма изменить свои взгляды. Флю публично заявил, что ошибался, а Вселенная не могла возникнуть сама по себе — она, очевидно, была создана кем-то более могущественным, чем мы можем себе представить.

По словам Флю, ранее он, как и прочие атеисты, был убежден, что когда-то давным-давно из мертвой материи попросту появилась первая живая материя. «Сегодня невозможно

себе представить построение атеистической теории возникновения жизни и появления первого организма репродукции», — говорит Флю.

По словам ученого, современные данные о строении молекулы ДНК неопровержимо свидетельствуют о том, что она не могла возникнуть сама по себе, а является чьей-то разработкой. Генетический код и буквально энциклопедические объемы информации, которые хранит в себе молекула, опровергают возможность слепого совпадения.

Отметим, что Энтони Флю скончался 8 апреля 2010 года в возрасте 87 лет.

Британский физик Мартин Джон Рис, который стал лауреатом Темплтоновской премии этого года, считает, что Вселенная — очень сложная штука. Ученый, на счету которого более 500 научных работ, получил \$1,4 млн. за то, что доказал существование Творца, хотя сам физик является атеистом, добавляет издание "Корреспондент".

"По заявлению директора Международного института теоретической и прикладной физики, академика РАН Анатолия Акимова, существование Бога доказано научными методами", — сообщает ИНТЕРФАКС.

«Бог есть, и мы можем наблюдать проявления Его воли. Это мнение многих ученых, они не просто верят в Создателя, а опираются на некие знания», — сказал он в интервью, которое опубликовано в пятницу газетой «Московский комсомолец».

При этом ученый отметил, что и в прошлые века очень многие ученые-физики верили в Бога. Более того, до времен Исаака Ньютона разделения между наукой и религией не существовало. Наукой занимались священники, поскольку они были самыми образованными людьми. Сам Ньютон имел богословское образование и часто повторял: «Законы механики я вывожу из законов Божьих».

Когда ученые изобрели микроскоп и стали изучать, что происходит внутри клетки, процессы удвоения и деления хромосом вызвали у них ошеломляющую реакцию: «Как такое могло быть, если все это не было бы предусмотрено Всевышним?!»

«Действительно, — добавил А. Акимов, — если говорить о том, что человек появился на Земле в результате эволюции, то с учетом частоты мутаций и скорости биохимических процессов для создания человека из первичных клеток понадобилось бы намного больше времени, чем возраст самой Вселенной».

"Кроме того, — продолжил он, — были выполнены расчеты, показавшие, что количество квантовых элементов в объеме радионаблюдаемой Вселенной не может быть меньше, чем 10<sup>155</sup>, и она не может не обладать сверхразумом".

«Если все это единая система, то, рассматривая ее как компьютер, спросим: а что же под силу вычислительной системе с таким количеством элементов? Это же неограниченные возможности, больше самого навороченного и современного компьютера в несоизмеримое число раз!» — подчеркнул ученый.

По его мнению, то, что разными философами называлось Всемирным Разумом, Абсолютом, это и есть сверхмощная система, которая отождествляется у нас с потенциальными возможностями Всевышнего.

**Заур Насирли / <http://ru.faktxeber.com/>**



# ВОТ ТАК ВЫГЛЯДЯТ ЧЕМПИОНЫ!



«Я не стыжусь благовествования Христова, потому что оно есть сила Божия ко спасению всякому верующему» (Римлянам 1:16)

В США с огромной скоростью растет народное помешательство на новом герое – игроке национальной футбольной лиги (NFL) Тиме Тибоу. Его популярность уже вышла за рамки футбола и спорта в целом: мощь квотербека «Денвер Бронкос» отмечают и популярные музыканты. После победы «Денвер Бронкос» над «Питтсбург Стилерс» Lady Gaga написала твитт: «Я фанатка "Джайантс", но – ВАУ!», а далее: «Тим Тибоу... Вот так выглядят чемпионы!». А Джон Парр, автор хита 1980-х «St.Elmo's Fire ("Man In Motion)», уже переделал эту песню в «Tim Tebow's Fire». Музыкант сказал — «Меня так вдохновляет Тим, что я решил переписать слова в честь него – парня, который подает всем нам прекрасный пример».

Тим Тибоу христианин и вовсе не стесняется этого. Наоборот, он активно провозглашает Слово Божье. Пред выходом на поле он пишет на своем лице ссылки на места Священного Писания.

После того, как Тим написал на лице свой любимый стих из Библии «так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, чтобы всякий верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную», в google поступило 92 миллиона(!!!) запросов «Что такое Иоанна 3:16». Неправда ли, хороший способ рассказать о спасении?

Перед каждым матчем Тибоу молится, а после игры воздаст славу Господу.

Вот несколько довольно интересных заметок о Тиме:

«О чем вы говорили в этот понедельник? О кандидатах в президенты Мите Ромни (Mitt Romney) и Ньюте Гингриче (Newt Gingrich), соревнующихся на предва-

рительных выборах в штате Нью-Хэмпшир? Обсуждали своего начальника? Или может нового управделами президента США Барака Обамы? Сомнительно», — задается вопросами и отвечает на них же национальная газета «USA Today».

«Капитан команды Денвер Бронкос (Denver Broncos) — пламенный и посвященный евангелист Тим Тибоу (Tim Tebow) установил очередной рекорд, приведя к победе свою команду и продвинув ее на шаг вперед к финалу», — продолжает автор статьи Кейси Линн Гроссман (Cathy Lynn Grossman).

«Здесь невозможно преувеличить», — говорит Том Краттенмакер, автор книги «Знаменитые атлеты-христиане». — Его благочестие и откровенное евангельское посвящение примечательны, однако они не имели бы никакого значения если бы не потрясающая драма и успех, которые он принес на футбольное поле».

Сегодня разговорами о Тибоу охвачена все страна. Его игра против всех правил принесла телеканалу CBS, транслировавшему матч, самый высокий рейтинг за последние 25 лет.

Спортивные сайты давали сбои под напором количества посетителей. NFL.com заявляет о том, что в течение часа после игры, сайт посетили на 385% людей больше, чем после футбольного финала в прошлом году. Тибоу более 1 миллиона раз упоминают в Твиттере. В воскресенье вечером, количество постов в Твиттере, провозглашавших победу достигло 9 420 в секунду.

«Кто бы мог подумать, что люди говорят о феномене Тибоу больше, чем о сексе. И это заставил их делать парень, который никогда не имел сексуальных отношений», — шутит пастор из Сиэтла Марк Дрисколл, который недавно написал книгу, где идет прямой разговор о сексе в браке.

В 2010 году во время Super Bowl (финальной игры), служением «Семья в Фокусе» (Focus on The Family) был оплачен показ ролика призывающего не делать аборт. Именно Тим Тибоу появился тогда в этом клипе вместе со своей мамой. Порядка 4% сторонников абортов, увидевших тогда эту рекламу в перерыве финала американского футбола, сознались, что пересмотрели свое отношение к жизни не рожденных детей.

**Статья подготовлена по материалам Holyblog.org и Invictory.org**



# ВОКРУГ ИЛЬМЕНЯ

новости из жизни церквей новгородской области



**С 30 января по 2 февраля** братья из Новгородской области побывали на Братской конференции «ПУТЬ СИЛЬНЫХ», которая собрала в подмосковном христианском центре в г. Раменское около 400 братьев с разных уголков России. «ПУТЬ СИЛЬНЫХ» — это мужская конференция, которая была инициирована Молодежным отделом РС ЕХБ в 2008 году и проходит один раз в три года. Целью конференции было передать молодому поколению христиан стремление жить такой жизнью, которая будет менять ситуацию в России в лучшую сторону, жить, подавая пример окружающим, неся людям духовное пробуждение, веру и надежду.

Чтобы мужчины были готовы брать на себя ответственность за свои семьи, Церкви, города и страну. По словам участников, конференция была организована на высоком уровне, на ней царил даже не дружеская, а теплая братская атмосфера.

Участники оставили множество положительных отзывов. Было много красивой музыки, знакомства с новыми людьми, встречи со старыми друзьями, интересные проповеди, понятные для их

применения в жизни. А также занятия в группах: различные семинары и общения. Освещались и обсуждались такие темы как: воспитание детей, влияние отцовства на формирование мальчика, служение сиротам, нарко- и алкозависимым, построение отношений в малых группах, работа в команде и т. д. Работали консультации по добрачным и семейным вопросам. Состоялись творческий и бизнес форумы по обмену опытом и бра-

тья обсуждали то, каким образом евангельские христиане могут быть полезными современному обществу, как развиваться и помогать другим на основании Библии. В следующем году конференция пройдет как для братьев, так и для сестер.



**Источник:**

<http://xpatx.ru/news/>

**7 и 8 февраля 2014 года** в Храме Христа в Великом Новгороде состоялась рабочая конференция руководителей по программе ПЛВЦ под девизом «Забывая заднее и простираясь вперед, стремлюсь к цели, благовествуя и возвращая служителей».

**Источник:**

<http://xpatx.ru/news/>

**В редакцию газеты "Ладья" пришло письмо от вдовы заслуженного артиста латышской ССР П. Горина – Гориной Инги Юльевны.**

Дорогой нашему сердцу Епископ Евангелических Церквей Новгородской области Анатолий Иванович!

От себя, от всей нашей семьи, от нашего Санкт-Петербургского Евангелического Латышского прихода Христа Спасителя благодарю Вас за встречу на конференции, посвященной 150-летию Евангельского движения на Новгородской земле, осуществленную под сводами Храма Христа, воздвигнутого общими усилиями прихожан, на средства, собранные людьми и освященного в 2000 г.

Этот Храм Христа на сегодня является центром духовной жизни, духовной культуры, хранителем богатейшего полнокровного (в полном смысле этого слова) архива, где каждая проживающая жизнь на земле и сгоревшая за святую Веру нашла свое место в книге памяти, которая продолжает пополняться.

Фотовыставка, организованная при входе, встречала нас глазами духовных вождей, просветителей. Я благодарю Вас, Анатолий Иванович, за дружбу и сердечность вашего прихода, который живет в традициях, завещанных предками, продолжая создавать крепкие семьи, в которых бережно хранится память своих корней.

Благодарю дружный коллектив трапезной, возглавляемый матушкой Любашей, вашей Анатолий Иванович неизменной спутницей и в горе и в радости. После сотворенных молитв перед вкушением пищи, мы, сидя за длинными крытыми столами, получали завтраки, обеды и ужины, приготовленные добрыми теплыми руками замечательных женщин.

В который раз благодарю Бога за эту встречу, подаренную судьбой, встречу высокодуховную. Уверена, что она уже вошла и заняла свое место в истории Новгородской земли, в истории Великого Новгорода. Вам, Анатолий Иванович, Бог щедро дал Силу Духа и мощную энергию вожака за ваши богоугодные дела.

Успехов, здоровья и силы Духа на пути к восхождению с Божьей помощью.



**ГорИна**  
**Ина Юльевна**

24 10 2013  
Анатолий Иванович  
Уважаемый  
с любовью  
Инга Юльевна  
Мироты  
Васе

Специалист по самым сложным системам

Президент клуба "Звезды Петербурга - Живые Легенды"  
Социальный защитник города  
Председатель Санкт-Петербургского латышского Евангелического Лютеранского прихода Христа Спасителя

тел.: 382-72-46, моб.: +7(921) 795-47-33, e-mail: inagorina@mail.ru  
и 10 1 2013

\*\*\*

Мой друг! Тебе я открываю  
Все тайники моей души.  
Я раскрываю нескрывая,  
Что тайны эти хороши.

Они нежны и непокорны:  
Там вьюги бури и метель,  
Там есть весенняя капель –  
Там жизнь проходит плодотворно.

Там дождь и снег  
Чредуют бег,  
Там стаи туч,  
Что ниже круч,

Там солнце, звезды и луна –  
Она ущербна и полна, –  
Там отражение вселенной!  
Ее гармония и стать.

И если ты все осознаешь –  
То это – Божья благодать.  
Там сердце –  
Центр твоей вселенной:

Оно ранимо, помни ты,  
И если можешь, непременно,  
Ты нежностью его уйми.  
Пусть в коконе любви и ласки

Оно немного отдохнет.  
От бурь, от будней,  
Словно в сказке,  
оно восторженно замрет.

Там чувства нежные такие,  
Что тоньше волоска они:  
И золотые нити счастья  
Стрелой амура вплетены.

Какая радость встретить душу  
Сродни твоей и вдруг понять  
Что встреча эта не случайна,  
Что встреча эта Благодать.

А то, что так со мной случилось  
На этом жизненном пути –  
То испытание большое,  
которое должна пройти.

Мне стало легче сознавая:  
То – неизбежность, то – судьба.  
И будь в сто раз я осторожней –  
Се отвратить уже нельзя!

**Горина И.Ю.**

# Милости просим в Храм Христа!

*О, этот храм - маяк спасенья  
Изнемогающих в борьбе,  
Маяк плывцов долготерпенья,  
Зовущий страждущих к себе.*

*Аполлон Коринфский*

## Схема проезда

до ул.Кочетова 24 автобусами  
№ 8,8а,16,33,35,35а



Храм открыт для Вас каждый день с 11-00 до 19-00. Вы можете побеседовать со священником, побывать на Богослужениях каждую среду в 19-00 и каждое воскресенье в 10-00 и в 17-00. По воскресеньям в 15-00 проходит Библейский час, на котором можно задать служителю интересные Вас вопросы. Телефон 65-62-41.

## Символ веры:

1. Верую в Бога Отца, Всемогущего Творца неба и земли;
2. Верую в Иисуса Христа, Единородного Сына Божия, Господа нашего,
3. Который зачат от Святого Духа,
4. Который рожден от девы Марии,
5. Который пострадал при Понтии Пилате, был распят, умер и погребен,
6. Сошел в ад, в третий день воскрес из мертвых,
7. Вознесен на небеса, где Он сидит одесную Бога, Своего Всемогущего Отца, откуда придет судить живых и мертвых.
8. Верую в Святого Духа,
9. В Единую Святую Христианскую Церковь и в общение святых,
10. В прощение грехов,
11. В Воскресение тела
12. И в жизнь вечную, Аминь.

## Церкви Новгородской епархии:

**г. Боровичи,**  
ул. Л. Толстого 102,  
т. 33384, Богослужения:  
вс 10-00 и 17-00,  
чт 18-00

**г. Старая Русса,**  
ул. Декабристов 30,  
т. 32932, Богослужения:  
вс 10-00 и 17-00,  
среда 18-00

**п. Шимск,**  
ул. Новгородская 13,  
т. 54598, Богослужения:  
вс 10-00, чт 19-00

**г. Солецы,**  
пр. Советский 83,  
т. 30884, Богослужения:  
вс 10-30, чт 19-00

**п. Парфино,**  
ул. Садовая 5,  
т. 63128, Богослужения:  
вс 10-00 и 17-00,  
чт 17-00

**г. Пестово,**  
ул. Профсоюзов 35,  
т. 51933, Богослужения:  
вс 10-00 и 17-00,  
ср 18-00

**г. Малая Вишера,**  
ул. Кузьминская 23,  
Богослужение: вс 11-00

**п. Крестцы,**  
ул. Греськова 4, т. 54830,  
Богослужения: вс 10-00

**д. Чечулино, д. 60,**  
Богослужения:  
вс 10-00, чт 19-00

*Газета распространяется бесплатно. Издается на добровольные пожертвования.  
Благодарим всех, присылающих материалы и жертвующих на издание газеты!  
Это ваш вклад в небесную сокровищницу! Господь Бог да благословит Вас!*

Дорогие читатели! Понравилась ли Вам наша газета? Она может стать лучше с Вашим участием. Какие темы волнуют Вас и Вы хотели бы обсудить их в «Ладье»? Пишите нам на электронную почту - novgorod\_ladja@list.ru. Редакция оставляет за собой право литературной обработки и сокращения присылаемых материалов. Фотографии, рисунки, письма и их фрагменты могут быть опубликованы. Присланные материалы не рецензируются и не возвращаются.

Газета зарегистрирована Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати. Свидетельство ПИ № 3-6615 от 08.05.2003. Учредитель: Местная Религиозная организация Христианская Евангельская Церковь Великого Новгорода. Главный редактор – епископ Объединения Церквей Новгородской области А.И. Корабель, исполнительный редактор О. Колова; Над выпуском работали: В. Корабель, С. Заболоцкий, Л. Морозов.

Тираж 3000. Подписано к печати 19.02.2014 в 10-00. Адрес редакции: 173025, Великий Новгород, ул. Кочетова 24, «Храм Христа». Адрес издателя: 173025, Великий Новгород, Воскресенский бульвар 4. ООО «Печатный двор» Великий Новгород». Заказ №